

Предисловие

ЭТО НЕ ОЧЕРЕДНОЙ СБОРНИК ИСТОРИЙ!

Возьмите любую книгу о накшатрах на английском языке, и вы найдете там лишь серию подробных описаний 27 лунных стоянок, а также портреты 27 типов людей, которые наполняют этот мир. Мы хотели бы отдать должное некоторым недавним работам, авторы которых сделали значительный шаг в сторону научности, выйдя за рамки этих стандартных описаний и привнеся нечто, действительно замечательное и полезное, подобное дуновению свежего ветра.

- Доктор Дэвид Фроули, «Плоды поклонения каждой накшатре» (Dr. David Frawley, *Fruits of Worshiping Each Nakshatra*): Используя материал из «Тайтирия-брахмана» III.1.4 (*Taittiriya Brabhamana III.1.4*), он говорит о ценности поклонения каждой накшатре, одновременно раскрывая их значения и проявления в реальной жизни.
- Деннис М. Харнесс, Майре М. Маско, «Накшатры ведической астрологии: древнее и современное использование» (Dennis M. Harness, Ph.D. and Maire M. Masco, *The Nakshatras of Vedic Astrology: Ancient & Contemporary Usage*): Отличная книга, которая открывается двумя новыми значениями слова *nakṣatra*. Они пишут: «Санскритский термин накшатра переводится как *то, что не распадается* (на – не; *kṣatra* – разрушающий). *nakṣ* также может указывать на приближение, поклонение, охрану или защиту. *tra* – это суффикс, обозначающий инструмент. Таким образом, накшатры сами являются средством поклонения.

Есть несколько хороших книг, но в основном на местных языках, такие как «Вайдик-накшатра-джйотиша» (на Хинди) Шри

Суреш Чандра Мишры (*Sri Suresh Chandra Mishra, Vaidik Nakṣatra Jyotiṣa*) или блестящая двухтомная книга «Джанма-кундали» (на языке Ория) Шри Дебараджа Патхи (*Sri Debaraj Pathi, Janma Kuṇḍalī*). Праш Триведи также написал прекрасную книгу «Книга накшатр. Трактат о 27 созвездиях» (*Prash Trivedi, The 27 Celestial Portals*), но, похоже, уделил недостаточное внимание двадцать восьмому созвездию Абхицжит.

Эта книга была названа «Брихат-накшатра», потому что мы намерены охватить в ней всё, чему учат в нашей традиции о накшатрах (включая наши собственные исследования после смерти Джйотиши-гуру Пандита Кашинатха Ратха). В этом первом томе мы избегали подробных описаний накшатр, поскольку они уже доступны в других книгах, и рассмотрим их в последующих трудах. Вместо этого наш подход в точности совпадает с тем, который преподается в традиции. Он начинается с описания Сапта-лока-мандалы и Три-лока-мандалы в первой части и показывает первое чёткое различие между системами из 28 и 27 накшатр. После этого мы рассматриваем некоторые из групп накшатр, такие как Три-нади-чакра и таттвы накшатр, и вы будете удивлены, увидев, что ключ к пониманию витрувианского человека Леонардо лежит в таттвах накшатр. Пушкара-накшатры и Ганданта-накшатры объясняются вместе с таттвами, так что причины опасностей, которые они представляют, становятся понятны. Множество примеров, использующих эти концепции, помогают закрепить знания, прежде чем мы перейдем к изучению широко известной Наватара-чакры и покажем новые способы её использования, в том числе в области отношений и динамики семьи. Предлагаемые коррективные средства относятся к очень специфическим шлокам, и тем, кто часто использует Вимшотти-дашу, будет полезно познакомиться с ними.

Любой, кто использует программное обеспечение Джаганнатха-хора, может знать о Специальных накшатрах в системе 28 накшатр, но немногие действительно используют их. Мы показываем их конкретное использование не только в первой части, но и в последующих. Например, расположение

Солнца в Манаса-накшатре может вызвать подавленный гнев, который может стать причиной шизофрении. Достаточное количество примеров помогут увидеть полезность этих концепций. Далее рассматриваются самые основы аспектов накшатр и их применение — в этой книге рассмотрены две системы, а остальные оставлены для последующих книг, где они будут использоваться более широко.

ШУЛА-ЧАКРА

Мы представили статью по этому вопросу некоторое время назад, но тогда мы показали только одну сторону, то есть транзит Луны через определённые точки. Шула-чакра гораздо важнее — она является инструментом, с помощью которого мы можем точно определить накшатру, которую займёт Луна в момент смерти человека. В этой книге мы рассмотрим подробно грахи и накшатры Шула-чакры. Читатель осознает силу этого трезубца Шри Рудры. На этом первая часть под названием «Накшатра-чакра» заканчивается.

ДЭВАТЫ НАКШАТР

Дэваты накшатр — это не только о мантрах и поклонении, как до сих пор давали понять большинство авторов. Либо они не знают, что с ними делать (скорее всего), либо не хотят делиться секретами. Первая глава этой части посвящена Саптариши-накшатре, которая используется для определения времени мировых событий в годы, десятилетия, века и тысячелетия. Да, у Джйотиш есть лучший инструмент для предсказания, и, если мы не поделимся этими инструментами, как следующий Парашара сможет родиться в этом мире? С надеждой и молитвой о том, что знание разовьется до такой степени, что придёт время для инкарнации провидцев, мы открываем знание о накшатрах великой Орисской традиции Парама-гуру Шри Ач्यутананды (воплощения Шри Гаруды), который за 300 лет предсказал падение центрального камня в храме Джаганнатха в Пури, после которого «завеса будет удалена! И действительно, после того как в храме упал камень, известковое покрытие с изображений в храме Джаганнатха было снято. С 1999 года мир находится во

власти Ямы на последующее столетие, и тон был задан в течение десятилетия 1999–2009 гг. Ашвини Кумары спешат исцелить мир в наступающем десятилетии 2009–2019 гг., поэтому давайте поспешим и залечим раны, прежде чем сцё больше крови и слёз увлажнит землю.

Существует очень много применений Саптариши (системы из 28 накшатр), и мы покажем лишь верхушку этого айсберга. Вы узнаете истинные причины, по которым Шри Рама назван воплощением Солнца, а Шри Кришна – воплощением Луны. Также упоминаются некоторые подробности о Шри Нарасимхе, в соответствии с тем, как о нём учат в нашей традиции. Глава «Понимание дэват» – большой труд, и за их краткими описаниями стоит тщательное изучение Пуран с обширными комментариями Джайотиши. В некотором смысле эта книга неполна, поскольку мы рассмотрели только первые пять накшатр Притхви-таттвы. С вашей поддержкой и добрыми пожеланиями, она примет свой окончательный вид в последующие годы.

ГУНЫ НАКШАТР

Шунья-накшатра, Джанма-накшатры грах, Антаранга-Бахиранга-накшатры и Пата-накшатры будут рассмотрены в этой части книги. В то время как почти все астрологи хорошо знакомы с их использованием в Мухурте, мы показали, как они должны использоваться в гороскопе рождения. Эффекты Мритью-пады в Шунье, Карака-лагны в Шунье и то, каким образом взаимоотношения сходят на нет из-за Шуньи в картах рождения продемонстрированы на примерах. Накшатры рождения самих планет и титхи их рождения становятся причиной бедствий, выпадающих на долю рожденного.

Например, Джанма-накшатра Сатурна – Ревати, и люди, рожденные в Ревати, чувствуют его щипок. Точно так же люди, рожденные в Дхаништхе, чувствуют затмение Меркурия. Почему экадши-титхи столь порочны, что даже Юпитер отворачивается от них? Задумывались ли вы, почему рубин следует рекомендовать тем, кто родился в накшатре Бхарани? Вероятно, потому что для них важно носить его и тем самым спасти себя от Раху. Это то, что мы узнаем из Джанма-титхи и Джанма-накшатр планет.

Накшатры Антаранга-Бахиранга – это основа для Аштотари-даши, а Санджня-чакра – один из самых полезных инструментов в Джйотиши. Мы сделали несколько детальных исследований с использованием Пата-накшатр в гороскопе, и делимся ими в этой книге.

НАКШАТРА-ПУРУША

Димба-чакра Пандита Дхунахираджа и одна система Нара-чакры рассмотрены в этой части. Особое использование Димба-чакры для определения продолжительности жизни будет объяснено в дополнение к её общепринятыму использованию для определения характера. Например, как мы можем показать, что Гитлер был хроническим лжецом? Мы видим различные комбинации, такие как управитель 2-го дома (речь) под аспектом Сатурна (неправда), но он также аспектируется Юпитером (правда) и в соединении с Венерой (приятная речь), Меркурием (умная речь) и экзальтированным Солнцем (прямая, откровенная речь). Управитель 2-го дома стоит в собственных знаке и навамшице. Итак, как мы можем сказать, какие комбинации – лжец, правдивый, частичный лжец или лжец времена от времени, – будут преобладать? Димба-чакра указывает на его ягодицы, показывая, что он лжец. Нара-чакра, о которой говорится в этой книге, должна использоваться только с Вимшотари-дашой от Луны, и к концу этой главы вы будете уметь точно определять, какая часть тела окажется повреждена в случае насилиственной смерти (если это вообще случится). В качестве примера рассмотрены гороскопы Махатмы Ганди и Прамода Махаджана.

Поклонение Накшатра-пурушам в вайшнавской и шиваитской традициях было объяснено достаточно подробно.

НАКШАТРА-ЙОГИ

В этой части мы рассмотрим только учение Брахмариши Нарады, которое является правильным традиционным способом начала изучения накшатр. Мы исследуем расположение Луны в накшатрах и в падах. Также здесь включены некоторые советы от традиции, которые помогают лучше понять такие вещи, как Кала-сарпа- и Кала-амрита-йоги, и то, как другая накшатра может

в итоге дать результаты. Мы ведь не можем ограничиваться только Джанма-накшатрой.

ПРОШЛОЕ И БУДУЩЕЕ

Десять лет назад, когда мы начали преподавать Джйотиш публично, астрологи вели себя так, как будто слово «арудха» было плохим словом, многие задавались вопросом, о чём мы говорим, а другие называли это астрологией Джаймини. Затем последовали Чара-караки и слияние карак, а также другие концепции, такие как Марана-карака-стхана, изучение проклятий, предзнаменования и Нимиггта-шастра, анализ сновидений с помощью карт и множество подобных тем, которые кажутся бесконечным списком.

С благословения джйотиш-гуру Пандита Кашинатха и гаятри, мы смогли поднять Джйотиш-видью³ в этом мире с уровня Бху-локи до уровня Бхува-локи. В следующее десятилетие, с благословения моей дикша-гуру, Шри Шрадхапраны, мы сможем перенести знание Джйотиш-видьи из Бхува-локи в Сварга-локу, царство накшатр. С этой священной клятвой мы преклоняемся перед святыми стопами Шри Сарады Ма⁴.

Om Tat Sat Šrīguru-Agrāṇamastu

САНДЖАЙ РАТХ

15B Gangaram Hospital Road

Нью-Дели 110060

<http://srath.com>

Май 2008



³ *vidya* [विद्या] – знание, наука, обучение, учёность, философия. *MW*

⁴ *Shri Sāradā Ma* – Шри Сарада Даэви, или, как её называют преданные, «Святая Мать». Духовная супруга Шри Рамакришны.